

从城市回归乡村 从白领做回农民

# 80后小伙儿藕塘里“淘金”



李伟查看藕田里鱼虾生长情况。首席记者 韩蕾 摄

首席记者 韩蕾

小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。这句话来形容息县曹黄林乡娄寨村时下的美景再合适不过了。50亩碧绿的荷塘里，朵朵白莲亭亭玉立，而打造这片美景的，是一位甘愿放弃白领生活，返乡创业的80后小伙儿。

“2015年9月，我在家帮忙收稻谷的时候，就想着回家创业

了。”1981年出生的李伟今年35岁，2002年大学毕业后就一直在珠海工作。2015年11月，李伟做出了一个决定：放弃珠海的一切，带着自己20万元的积蓄回乡创业。

“有了这个想法之后我就开始和家人寻找项目，经过考察之后，我决定回家乡种白莲藕。”6月9日，记者在娄寨村见到李伟时，他正在藕田里查看莲藕的长势情况，他告诉记者，有了项目之后，

他便承包了50亩土地，开始了种藕之路。

看着眼前大片大片的绿色，李伟心情格外舒畅，“今年莲藕的长势好，50亩藕田估计可以产15万斤到20万斤的白莲藕。”

“别看现在长势喜人，刚开始种藕的时候，真是摸不着门道。”创业初期，因为摸不准门道，莲藕遭遇了病虫害，李伟有些着急了，但是很快他冷静下来，决心去找“懂行的人”，“藕的种植并不像大家想的那么简单，种藕不仅要选好的藕种，种藕的前期、中期和后期，水位都不一样的。”经过半年的时间，现在的李伟说起藕的种植头头是道，为了增加藕田的附加值，李伟还在田里套养了鱼虾、黄鳝和泥鳅。

虽然现在离藕成熟还有段时间，但是李伟的藕已经开始预订了。“在外闯荡，最思念的还是家乡。”说起回乡创业的初衷，李伟告诉记者，回家创业不仅能为自己家乡做贡献，也能和家人时刻在一起，“国家现在鼓励外出务工人员回乡创业，我有信心把家乡建设好，让乡亲们富起来。”



## 刚刚过去的端午节，我市志愿者走上街头，关爱坚守岗位的环卫工 数百份“爱心粽”送给环卫工

信阳消息(首席记者 李亚云)端午节期间，为表达对环卫工人节日的祝福，信阳爱心粥屋组织志愿者开展慰问环卫工人活动。端午节当天，志愿者们共为200余名环卫工人发放了爱心粽及鸭蛋等，让环卫工人感受到浓浓的社会温情。

早在端午节前夕，信阳爱心粥屋就通过QQ群发起端午节关爱环卫工人活动。活动吸引许多爱心人士捐款捐物，为环卫工人送上佳节问候。志愿者们在端午

节前夜加班加点，提前煮好粽子、鸭蛋。端午节凌晨4时许，来自羊山、南湾、浉河区的志愿者们陆续赶往爱心粥屋，大家一起动手，将粽子、鸭蛋等分成袋，然后自驾车分3组前往五星大拱桥社区、信阳火车站及羊山百花园区，将爱心礼包沿路一一送到环卫工人手中。

在沿路发放爱心粽的同时，在爱心粥屋的志愿者也忙前跑后，给前来就餐的130余位环卫

工人配送了粽子、鸭蛋。“志愿者考虑得还真周到，过节了还想着我们，给我们送粽子、鸭蛋，真得谢谢志愿者们。”环卫工人李大爷说。活动负责人程立说，“每逢佳节倍思亲，节日到来，我们把爱心送给最辛苦的环卫工人，传递社会温暖，感到十分高兴。”



## 欠钱不还撕毁欠条 赖账不成反被追责

信阳消息(罗浩)齐某是个生意人，因不想偿还生意伙伴钱某的货款便撕毁了欠条，被钱某起诉到了法院。近日，罗山县人民法院公开审理了这起买卖合同纠纷案，依法判决被告齐某偿还原告钱某货款人民币10万元，并支付相应利息。

2012年8月22日至2012年11月19日期间，被告齐某先后多次从原告处购买煤用于其保温建材厂的生产，共计欠下购煤款208600元，并分别出具5张欠条。上述欠条出具后至2013年8月，期间被告齐某亦先后多次从原告处购买煤。2014年2月15日，双方约定下午13时左右见面。双方见面后，被告齐某当场交给原告一张面额为10万元的汇票及8600元现金。后被告齐某当场将其向原告出具的欠条悉数撕毁，双方就齐某是否已足额偿还欠款发生争执。争执发生后，被告齐某驾车离去，原告钱某当即电话报警。

法院审理后认为，这是一起买卖合同纠纷，原告提供的相关证据可以相互印证，已达到了相应的民事证明标准，能够证明其诉求，依法判决被告齐某偿还原告钱某货款人民币10万元，并支付相应利息。

## 非法吸收公众存款 潜逃外地终被抓获

信阳消息(杨益)近日，罗山警方在“打击非法集资利剑行动”中，经侦大队根据罗山县人民检察院决定，依法逮捕一名非法吸收公众存款犯罪嫌疑人。

2015年9月，大队依法提请逮捕犯罪嫌疑人杨某某(河南君之诚资产管理有限公司业务经理)后，杨某某涉嫌非法吸收公众存款罪被罗山县人民检察院批准逮捕，但该公司法人代表李某(男，41岁，户籍地郑州市金水区)一直在逃。2016年4月28日，大队侦查员获悉李某在郑州市的线索后，火速赶赴郑州市，成功将其抓获。犯罪嫌疑人李某到案后，侦查员及时补查、搜集相关证据，在法定期限内迅速完成提请前各项准备工作。6月1日，经检察机关审查批准，犯罪嫌疑人李某涉嫌非法吸收公众存款罪被公安机关执行逮捕。

OUR AOHUA  
SINCE 1982

信阳奥华食品有限责任公司  
美味热线: 400-0376-520  
我们的奥华 在这里与爱相遇

一弘百貨  
YIHONG DEPARTMENT STORE

信阳市广商商业有限公司  
团购热线: 0376-6260799  
地址: 信阳东方红大道与民权路交叉口  
http://www.yihongbaihuo.com

中国罗蒙集团  
罗蒙信阳销售有限公司  
地址: 信阳市中山南路11号  
电话: 0376-6230977

艳阳天酒店

如果您不满意，  
请告诉我；  
如果您满意，  
请告诉您的朋友。

本店宗旨: 顾客第一、信誉至上

订餐电话: 0376-6821888  
6389888

地址: 信阳市羊山新区新六大街8号(过铁路立交桥红绿灯向前200米左侧)